

## 16 ФЕВРАЛЯ – 65 ЛЕТ ОСВОБОЖДЕНИЯ МЯСНИКОВСКОГО РАЙОНА ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

# ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЛКНЕТ СЛАВА...

Февраль этого года для жителей Мясниковского района – особенный. Исполняется 65 лет со дня второго и окончательного освобождения района от немецко-фашистских захватчиков. После штурма нашими войсками в ночь с 13 на 14 февраля г. Ростова-на-Дону, когда были сломлены последние опорные пункты врага, появилась реальная возможность освободить и прилегающие территории. И действительно, спустя только два дня немецкие захватчики были полностью изгнаны с мясниковской земли.

Села Крым, Султан Салы, Большие Салы, хутор Красный Крым освобождались частями 5-го гвардейского Донского казачьего кавалерийского корпуса. И в ходе этих ожесточенных боев на нашей земле погибли командиры 271-й и 217-й дивизий полковники М. М. Малыгин и И. В. Середкин. Их именами теперь названы улицы в хуторе Калинин и селе Большие Салы.

Было много и наших земляков, чьи солдатские дороги проходили через Мясниковский район и Ростовскую область. Осенью 1941 года в тяжелых боях под хутором Валуево погиб большесалец Андраник Саакович Шорлуян. В ноябре этого же года в освобождении Ростова-на-Дону участвовал Мелкон Капрелович Джинибалаян. В боях за родное село Чалтырь погиб Хазарос Мелконович Бардахчян, в сражениях за Ростов – крымчанин Асватур Серопович

Корманукян. Два брата из Больших Салов Асватур Арсенович и Гарекин Арсенович Ованесяны сложили свои головы в боях на территории Багаевского района. Боец из Чалтыря М. Х. Папазоглуян в составе батальона Героя Советского Союза Г. К. Мадояна в феврале 1943 года участвовал в освобождении станции Ростов-Товарная. В составе 14-го истребительного противотанкового артиллерийского полка освобождали хутора Калинин, Хапры, Недвиговка лейтенант Хачатур Григорьевич Ширинян из Чалтыря, Михаил Иванович Мельников из Недвиговки. После освобождения района в состав этого полка были зачислены 13 ребят из Чалтыря, из которых теперь в живых, к сожалению, не осталось никого.

Через Мясниковский район в годы войны шли воинские части, в которых служили наши земляки Д. К. Согомонян, Х. М. Торпуджиян, Д. А. Бабиян, Р. Х. Хатламаджиян. В упорных и тяжелых боях на Миус-фронте участвовали А. А. Аведян, А. Б. Джиликян, К. Х. Магоян, М. А. Магоян, Ш. Х. Джлаухян, Т. Б. Харахашян, Г. А. Поповян, М. А. Килафян, Х. Т. Хбликян и другие.

Утром 15 февраля 1943 года части 248-й стрелковой дивизии, в которой служили наши земляки Асватур Лусегенович Берекчян из хутора Калинин и Василий Дмитриевич Мищенко из слободы Петровка, освободили станцию Гниловская. Затем маршем через Красный город-сад, Рабочий городок прошли на Красный Крым и Султан Салы. А утром 16 февра-

ля войска через Крым вошли в Чалтырь.

Светлому и счастливому дню освобождения района предшествовали семь месяцев жестокой немецко-фашистской оккупации. Были разграблены все колхозы, МТС, кирпичный завод, другие предприятия, разрушено много частных домов.

Без всякой вины были расстреляны 9 мирных жителей в Чалтыре, на Золотой горе, столько же в Ленинаване, 10 человек – в Веселом, 7 – в Недвиговке. В общей сложности от рук оккупантов погибли около 100 мирных жителей, среди которых были женщины и дети. Вечная им память!

В эти праздничные дни мы адресуем слова признательности не только солдатам, освобождавшим район, но и тем, кто трудился в тылу – нашим дорогим бабушкам, матерям, которые сполна испили чашу военного лихолетья. Они заменили мужчин, день и ночь трудились на полях, выращивая хлеб, пережили потери близких и тем не менее находили в себе силы, чтобы заботиться о своих детях и воспитать их достойными людьми.

Мы низко склоняем головы перед светлой памятью погибших на фронтах и умерших уже после войны солдат Великой Отечественной, произносим слова признательности и уважения оставшимся в живых, которых, к сожалению, с каждым днем все меньше и меньше.

Сердечно поздравляем вас, дорогие ветераны Великой Отечественной войны и все мясниковцы, с 65-летием освобождения нашего района от немецко-фашистских захватчиков! Желаем здоровья и радости, счастья, благополучия и мирного неба.

Х. М. АНОСЯН,

глава Мясниковского района.

А. А. ЧУБАРЯН,

председатель райсовета ветеранов.

